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ВСТУП 
 

Становлення і розвиток особистості відбувається не тільки в праці, 

спілкуванні і пізнанні, але і в дозвіллєвих заняттях, які по-особливому 

включають в себе всі види діяльності. З появою вільного часу дозвілля 

все більш набуває значення життєво важливі заняття, одним з яких є 

читання художньої літератури. Це особливий вид життєвих занять, що є 

одним з важливих інструментів соціалізації та індивідуалізації 

особистості. Читання впливає на характер і спрямованість особистості, в 

основі якої лежать життєві смисли і ціннісні орієнтації, і навпаки, останні 

можуть впливати на читацькі уподобання. 

Проблемою читання художньої літератури займаються соціологи, 

педагоги, психологи, філологи, культурологи та ін. Проблема читача і 

читання по сей день залишається актуальною в зв'язку з її маловивченості 

з наукової точки зору, незважаючи на визнання впливу художньої 

літератури на особистість, її розвиток. Багато досліджень в даній сфері 

проводилося у другій половині ХХ століття (Асмус В.Ф, Бєляєва Л.І. та 

ін.), і проводяться зараз (Бородіна В.А., Бородін С.М., Даниленко О.І., 

Китаєва О. І. та ін.). Як правило, проводяться дослідження, спрямовані на 

вивчення особливостей читання, читацьких уподобань у школярів. 

Ймовірно, це пов'язано з тим, що шкільний період відіграє найважливішу 

роль в становленні особистості, тому він вимагає більш істотного 

обговорення; також багато досліджень читання стосується соціуму 

загалом. 

Наше дослідження спрямоване на вивчення читання художньої 

літератури, а саме, читацьких диспозицій і інших характеристик читання 

в зв'язку з мотиваційно-ціннісною сферою особистості. Ми хочемо 

з'ясувати, чи є відмінності в характеристиках читання дорослих людей в 

залежності від віку, як дані характеристики пов'язані з ціннісними  
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орієнтаціями особистості. Відомо, що в період ранньої дорослості триває 

становлення особистості, і, в зв'язку з цим, зростає потреба в читанні 

художньої літератури. 

Мета дослідження - вивчити мотиваційно ціннісну сферу, сучасних 

читачів художньої літератури, з використанням вікових відмінностей, при 

цьому враховуючи читацьку диспозицію. 

Об'єкт: мотиваційно-ціннісна сфера ціннісні орієнтації і система 

життєвих сенсів особистості), якісні характеристики читання, читацькі 

диспозиції. 

Предмет дослідження: мотиваційно-ціннісна сфера особистості сучасного 

читача художньої літератури. 

Вибірка: в дослідженні прийняли участь 78 осіб - 16 чоловіків і 62 жінки 

в період ранньої (18-25 років) і середньої дорослості (26-45 років), які 

мають вищу та середню спеціальну освіту, а також учні ВНЗ з різних 

спеціальностей. 

Була висунута гіпотеза про те, що існують вікові відмінності в 

характеристиках читання і мотиваційно-ціннісної сфери особистості, 

Для досягнення поставленої мети і перевірки гіпотези було висунуто такі 

завдання: 

1. Огляд теоретичного вивчення психологами проблем читацької 

діяльності та сприйняття художньої літератури; охарактеризувати 

сучасні наукові знання про мотиваційно-ціннісну сферу 

особистості. 

2. Обгрунтування підбору методик для оемпіричного дослідженння 

мотиваційно-ціннісної сфери читачів і вікових відмінностей 

читацької діяльності. 

3. Аналіз результатів емпіричного дослідження та обґрунтування 

висновків. 
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Висновки 
 

Дорослі люди і в наш час зберігають інтерес до читання художньої 

літератури. Читання як і раніше залишається в сфері життя сучасної 

людини як значуща діяльність. Дорослі вважають деякі прочитані ними 

книги подією життя. Найважливішим фактором, що вплинув на їхнє 

ставлення до читання, є сім'я або окремі члени сім'ї. 

Вікових відмінностей в характеристиках читання виявилося небагато. 

Ймовірно, у дорослих вікові відмінності все більш перекриваються 

особистісної диференціацією, відмінностями потреб, інтересів і смаків. 

Виявлено певні відмінності в характеристиках читання і мотиваційно-

ціннісної сфери між групами ранньої та середньої дорослості: 

в ранній дорослості переважає екзистенціальна читацька диспозиція. Це 

можна пояснити тим, що в ранній дорослості завершується становлення 

системи життєвої спрямованості, тому екзистенційні проблеми більш 

актуальні, ніж у середній дорослості; 

група ранньої дорослості достовірно значимо відрізняється від групи 

середньої дорослості більшою виразністю індивідуальних цінностей, 

зокрема, таких цінностей, як «турбота про себе», «потурання собі», 

«Досягнення успіху»; 

в середній дорослості підвищується значимість цінностей «повага 

старших» і «повага традицій», а також більший життєвий сенс набуває 

сім'я. 

У процесі дослідження, що відноситься до психології читання і особистості 

читача, поставлена нами мета і завдання були виконані. Отримані 

результати підтверджують, що читання художньої літератури залишається і 

в наші дні важливим життєвим заняттям людей, в тому числі і дорослих. 
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Надалі хотілося б перевірити і уточнити виявлені тенденції на різних 

вибірках і різними методиками, співвідносячи їх із загальними законами 

індивідуального психічного розвитку дорослих. Перспективним видається 

порівняльне вивчення всіх вікових 

груп читачів, включаючи літніх і старих людей з різними життєвими і 

читацьким досвідом. 

Також в процесі дослідження зміцнилася думка, висловлена в науці, що 

існує читацький талант як особлива якість глибокого, зацікавленого 

особистісного читання, яке наближається іноді до таланту автора 

художнього твору. Це питання вимагає спеціального психологічного 

вивчення. 
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